

# 流浪32年,他终于又见到家人

## 20岁走失如今过半百,东阿救助站帮他找到家

文/片 本报记者 王成

走失时20岁,找到亲人时已年过半百,在外流浪乞讨32年,家人也苦苦寻找了32年。10月27日,经过东阿县救助管理站的不懈努力,走失32年的成联会终于与家人相见。这一刻,成联会的家人已经期盼了32年。

### 采煤区走丢 哥哥姐姐曾找遍坑井

1986年的农历腊月十九,20岁的成联会随二哥成亿国来到了距家60多里的地方卖豆腐贴补家用。冬日寒风呼啸中,忙完手头工作的成亿国猛然发现弟弟成联会不见了。成联会走丢的电话打到村里,一家人紧张起来。作为成家5兄弟中的“老末”,成联会天生受父母、兄弟的宠爱。成联会幼时因发烧导致大脑落下了病根,家人对他更加照顾。

尽管已到年根底下,全村人还是组织起来帮助成家人到成联会走丢的地方寻找,一连十多天的寻找下来,仍然一无所获。成家兄弟又将弟弟的照片印在传单上,估摸着向弟弟可能出现的地方张贴,一张张传单寄托着成家人的思念却石沉大海。因为家庭条件有限,成家无力再全家一块外出寻找成联会,但仍然不断托人打听成联会的消息。成联会走丢十多年后,曾有在外地的朋友告诉成联会的家人在距离邹平百公里外的黄河南岸有个走失的男子,成家兄妹们喜出望外,但当赶到后却发现并不是成联会。

“有时候会做噩梦,梦见他掉到坑里,出来都是灰头土脸的。”成联会的二姐成秀华说,成联会走丢的地方是采煤

区,地面上有很多坑井,他们就在各个坑井找他,从没想过他会走到别处。找不到弟弟,每当过年过节时,母亲就会以泪洗面,他们也只能以弟弟福大命大安慰。随着时间流逝,成家兄妹也都成家立业,而他们的五弟却仍然杳无音讯。

### 寒冬获救助

### 救助站找遍多个省市

2018年2月4日,东阿县救助管理站进行寒冬送温暖工作,在东阿县老县医院北门附近发现一名流浪乞讨人员。“当时他身上穿的衣服很破,手和脸也很脏。”东阿县救助管理站站长孟庆生说,他们进行了劝导,最终这名流浪人员进入了救助站接受救助。救助站工作人员对这名流浪人员的家庭信息进行了询问,但获得信息有限。孟庆生说,这名被救助者所说的多是小时候的记忆,只能问去哪赶过集,在哪上过学等这类信息,与他交谈时需要有耐心。因此孟庆生每天都会与这名流浪人员交谈,在日常生活中经常表扬他,鼓励他开口说话。在得知这位被救助者爱吸烟后,救助站还特地买来了香烟。

与救助站熟络后,这名流浪人员告诉工作人员他姓程(音),家在章丘,母亲姓韩,家中是做豆腐的。孟庆生便根据这些信息进行了核实,孟



在东阿县救助管理站,走失32年的成联会终于与家人相见。

庆生先是联系了章丘市所有有程姓的村庄,还曾和与章丘交界的济南遥墙办事处进行了联系,但没有找到其家庭信息。后来又和聊城市阳谷县张秋镇、河南省商丘市进行过联系,也没有得到有价值的信息。但救助站始终没有放弃为被救助者找家的信心,采集了被救助者的

DNA信息在相关数据库中进行比对,并在天涯寻亲等平台上发布了寻人信息。

10月26日晚上,在距离东阿150多公里外的邹平,成家的一位邻居看到了寻人的视频信息便迅速告诉了成家人。一家人回看了视频后,随即决定第二天到东阿看看。2018年10月27日,东阿县救助管理站

内热闹非凡。当天,走失32年的成联会在救助站的帮助下终于与家人相见。

“没错!是我弟弟!”救助站里,成联会的家人们查看他手上的印记,成联会和哥哥姐姐等十多位亲人踏上了回家的路程。“弟弟很高兴,以后让他多陪陪我母亲。”成联会的二姐成秀华说。

# 老人捡到钱包,交警暖心接力寻失主

本报聊城10月29日讯  
(记者 李怀磊 通讯员 李萍) 10月26日早晨,市民孟先生来到阳谷县第一小学南校区执勤岗亭,对一花甲老人的拾金不昧行为及执勤交警的热心帮助连连称谢。

原来,25日下午5时许,正值放学高峰,第一小学助学岗张士军正常执勤时,一花甲老人(王先生)手拿一只钱包向其求助称:等待孩子放学时,捡到一只钱包,希望交警能够帮助找到失主。张士军将老人带至岗亭内,并查看钱包中的物件,试图

从中寻得失主的联系方式。

经查看,钱包中除有一张身份证外,还有2张美元、6张银行卡和3720元现金。张士军将这一信息汇报给大队领导,并根据身份证信息与失主取得联系,约定次日早晨前来执勤岗亭认领失物。后经仔细核实确认后,张士军及花甲老人王先生将钱包完好无损地归还到失主孟先生的手中。这才有了开头的一幕,孟先生对交警想群众所想、急群众所急,解群众所困的暖心举动以及好心市民王先生的拾金不昧精神表示感谢。



失主对老人和交警表示感谢。

### 遗失声明

崔正秀,身份证号372522197206082236,乡村医生执业证书不慎丢失,证书编号3715211720620149,声明作废。

### 遗失声明

辛善龙不慎将聊城交运集团汽车销售服务有限责任公司的续保押金单据丢失,凭证号码:0007563,声明作废,因此产生的经济纠纷由本人承担。特此声明。

### 遗失声明

东阿县渔业协会社会团体法人登记证书,统一社会信用代码:51371524MJE976171T,于2018年8月22日不慎丢失,声明作废。

### 遗失声明

马晓慧将恒大名都单据(账号PM0008722)不慎丢失,声明作废。

### 遗失声明

马晓慧将恒大名都单据(账号PM0008723)不慎丢失,声明作废。

### 燃烧器、低氮

取暖、洗浴、锅炉、调试安装。  
聊城万里汽配城E4-12  
电话:18663568266

# 聊城将建综合性工伤预防警示教育基地

## 作为全省首家将落户鲁西骨科医院

“要我预防”到“我要预防”再到“我会预防”!从效果着手,往实处用力,聊城将工伤预防作为保护职工劳动健康、减轻基金支付压力、助力安全生产的重中之重来抓,大力创建省级工伤预防试点城市,积极探索,创新创优,筹建聊城市工伤预防警示教育基地,打造集参观、体验、培训、科研为一体的新型综合性工伤预防警示教育基地,该基地将在鲁西骨科医院落成。

据了解,聊城市工伤预防警示教育基地是经聊城市人力资源和社会保障局正式批准设立的集参观、体验、培训、科研为一体的我省第一家新型综合性工伤预防警示教育基地,设有工伤预防警示教育学习体验馆、工伤预防警示教育文化长廊、工伤预防警示教育现身说教病区和工伤预防警示教育培训中心等。

教育基地以鲁西骨科医院的硬件设施为依托,收

集国内外先进工伤预防成功案例,并在此基础上结合聊城当地工伤预防实际概况进行创意创新,以案施教、以案释法,进一步增强工伤预防宣传教育的针对性和实效性。教育基地工伤分类虚拟还原工伤意外发生现场,参观区及体验感受区,并在该区域内设置相关场景文字说明及视频播放,使参观受教育者实体感受身边存在的各种危害,加大企业预防工伤认识层面。

教育基地培训中心以工伤企业、个人现身说法及与工伤相关的交流探讨,使整个警示教育能够有个完整总结的同时帮助参观受教育企业及个人能够更加长远的对工伤预防规划。

教育基地内配套设置医疗治疗、中医康复、西医康复、体检、医学美容整形、聊城市工伤劳动能力鉴定、医学检查、假肢矫形器具、司法鉴定等。

(田明山 刘东坡)